



# Кто друг другу помогает, тот врага одолевает

В годы Великой Отечественной войны сельчане работали не только на нужды фронта, но и помогали детским домам, блокадному Ленинграду, территориям, побывавшим под оккупацией.

После разгрома немецко-фашистских войск под Москвой зимой 1941 года, когда были освобождены Московская и Калининская области, большую помощь этим территориям оказал именно Красноярский край. Уже к маю 1942 года населению, вышедшему из оккупации, было отправлено 180 тысяч пудов семян и 24 549 голов скота. Архив Балахтинского района сообщает, что жители Даурского района (сейчас в составе Балахтинского района) для отправки в Калининскую область собрали 16 голов крупного рогатого скота, 42 овцы, 28 свиней, 147 голов птицы, 78 плугов, 98 борон, 83 овчины, 57 килограммов шерсти, 300 пудов разных овощей и 60 тысяч рублей.

В крае это движение помощи освобожденным территориям началось по инициативе партийной организации колхоза имени Кирова Усть-Абаканского района Хакасской автономной области (которая входила тогда в состав края). В постановлении бюро Красноярского крайкома ВКП(б) 13 февраля 1942 года говорилось: «Колхозники колхоза имени Кирова Усть-Абаканского района Хакасской автономной области решили



На снимке:  
в колхозе имени  
Кирова Усть-  
Абаканского  
района готовят  
к отправке  
семенное  
зерно в осво-  
божденные  
территории.  
1942 год

Фото из книги  
«Трудовой  
фронт  
Красноярья»

помочь колхозникам районов, освобожденных от немецкой оккупации, выделить из своего хозяйства безвозмездно 500 центнеров семян зерновых культур, 200 голов овец, 20 голов свиней, 20 голов крупного рогатого скота, 2 лошади и 200 кур. Колхозы Иланского района засевали сверх плана делянки: «За коммунизм» – 20 га зерновых, «Память Кирова» – 10 га зерновых и 1 га кар-

тофеля, имени Молотова – 5 га зерновых и выделяют по одной курице с колхозного двора.

Пионеры – учащиеся этого района сеют по одной грядке картофеля и овощей, всего 58 га. Колхозники колхоза «Ударник» Минусинского района отчислили от каждого трудодня 100 граммов зерна и кроме того по 10 копеек деньгами, что составило 708 пудов зерна

и 368 рублей деньгами. Колхоз выделил также из общественного фонда 10 годовалых телок. Единодушно решили помочь колхозникам районов Московской области колхозники Ачинского, Боготольского и Иланского районов».

Как бы ни было тяжело сельчанам в Сибири, они понимали – в стране есть люди, которым приходится еще хуже.